



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**О заявлении Государственной Думы  
Федерального Собрания Российской Федерации  
“О выборах в Ираке”**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации

**п о с т а н о в л я е т:**

1. Принять заявление Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации “О выборах в Ираке”.
2. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление Президенту Российской Федерации В.В.Путину, в Правительство Российской Федерации, Организацию Объединенных Наций, Парламентскую ассамблею Совета Европы, Европейский парламент Европейского союза, Лигу арабских государств, Переходную национальную ассамблею Ирака.
3. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление в “Парламентскую газету” для официального опубликования.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации

Москва  
4 февраля 2005 года  
№ 1483-ГД

Б.В.Грызлов



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

### **О выборах в Ираке**

30 января 2005 года в Ираке прошли выборы в Переходную национальную ассамблею Ирака. Депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации убеждены, что в условиях оккупации Ирака и не прекращающихся там террористических актов не могло быть обеспечено соблюдение демократических процедур и стандартов в ходе выборов: далеко не все избиратели в стране и за ее пределами смогли принять участие в голосовании, в связи с чем возникшие диспропорции в представительстве национально-религиозных групп в парламенте могут серьезно сказаться на его авторитете и работоспособности. Ввиду отсутствия российских наблюдателей на выборах депутаты Государственной Думы не могут и не будут давать оценки тому, как проходили выборы и в какой мере при этом соблюдались международные стандарты и действующие в Ираке нормативные акты.

Вместе с тем, по мнению депутатов Государственной Думы, выборы в Ираке следует признать состоявшимися, исходя из того понимания, что иного пути к восстановлению суверенитета Ирака, нарушенного оккупацией, не существует. Безусловно, новому органу законодательной власти Ирака

еще предстоит подтвердить реальными делами, что он действительно опирается на поддержку большинства населения страны. Депутаты Государственной Думы приветствуют тот факт, что более половины всех избирателей Ирака явились на избирательные участки в условиях, когда само участие в голосовании было сопряжено с риском для жизни и могло расцениваться как акт гражданского мужества.

Депутаты Государственной Думы, и ранее неоднократно осуждавшие военные действия против Ирака и многие из методов, которыми осуществлялось послевоенное урегулирование в стране с участием сил антииракской коалиции, по-прежнему считают, что в сложившейся по этим причинам внутриполитической обстановке в Ираке невозможно было соблюсти все необходимые условия для признания выборов свободными и демократическими. Однако Россия понимает необходимость оказания всей возможной поддержки народу Ирака, воссоздающему собственную государственность с целью преодоления серьезного внутреннего кризиса, угрожающего целостности и независимости государства. Наша страна пошла на весьма существенное списание государственного долга Ираку во имя будущего двусторонних отношений, которые будут и в дальнейшем опираться на добрые традиции дружбы и сотрудничества между Россией и Республикой Ирак.

Депутаты Государственной Думы готовы оказать все необходимое содействие своим коллегам - парламентариям Ирака в налаживании

законодательной работы и укреплении международных связей Переходной национальной ассамблеи Ирака. Государственная Дума заинтересована в сотрудничестве с законодательным органом Ирака во всех формах, в том числе через возобновление и активизацию деятельности депутатской группы по связям с парламентом Республики Ирак.

Депутаты Государственной Думы отдают себе отчет в том, что прошедшие в Ираке парламентские выборы были лишь первым шагом во внутрииракском процессе, за которым должны последовать не менее важные шаги: принятие конституции Ирака в 2005 году, выборы постоянных органов государственной власти, вывод из страны всех оккупационных сил, что сделало бы процесс урегулирования необратимым, а развитие суверенного и демократического Ирака поступательным и последовательным. Депутаты Государственной Думы убеждены в том, что усилия Переходной национальной ассамблеи Ирака по политическому урегулированию будут эффективны и обеспечат себе международное признание лишь в том случае, если они будут отражать волю всего иракского народа, поставят своей целью достижение реального мира в стране и преодоление разногласий, а не их консервацию или игнорирование.

Государственная Дума призывает все ответственные политические силы в Ираке, а также парламенты заинтересованных иностранных государств поддержать новый орган законодательной власти Ирака в его сложной работе по внутрииракскому урегулированию. Депутаты

Государственной Думы ожидают от всех присутствующих в Ираке иностранных сил, как и от международного сообщества в целом, необходимых действий, обеспечивающих всемерное содействие работе иракских депутатов и независимость парламентского процесса. Депутаты Государственной Думы убеждены, что будущее Ирака должно определяться самим народом страны.

Москва  
4 февраля 2005 года